

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1. Apartado de Correos, 54. 25 ejemplares 1'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA : Un mes..... 2 ptas. PROVINCIAS : Trimestre..... 6 " EXTRANJERO : Trimestre..... 15 " Número suelto, 10 ctmos.

Dramas grotescos

¡Que viene el Cocol!

De modo que, según dicen los técnicos, la persistencia en la baja del valor de la moneda provocaría la quiebra del Estado, ¿eh? Bueno; pues aquí del «Madrid Cómico»:

«La gachí que ahora me mira me ha partido el corazón... La última es que es mentira. (Nota de la Redacción.)»

Precisamente enseña la experiencia que sólo se engrandecen las naciones cuando se arruinan los Estados.

Si a uno se le muere la lombriz solitaria, ¿se abe en cabeza humana que deba explorar su pérdida? Los que deben explorarla son los comensales del parásito; pero no el anfitrión.

Se llama rico al Estado que posee presupuestos cuantiosos.

El caso es que dentro del sistema universal de contribuciones indirectas, cuanto más copioso son los presupuestos más pesada es la carga que imponen a los productores y mayores los quebrantos que irrogan a la producción; o sea, a la verdadera y única riqueza de cada país, y esta lesión visceral es la dolencia oculta que se manifiesta luego por la depreciación de la moneda y cuyo aumento o disminución de gravedad puede medirse por el alza o baja de la prima del cambio.

El Estado es como una enfermedad consuntiva de la que aún no han acertado a sacudirse las naciones por cobardía y por estupidez. Más claro: es el arma de las pocas gentes ricas contra las innumerables gentes pobres.

El Estado—dice Máximo Leroy, juez de París—no representa el conjunto de intereses públicos ni los define ni los protege aunque quisiera. El Estado defiende «algunos intereses». El Estado es «algunos hombres»: los gobernantes, los hombres de un partido, de un interés o de una casta.

Que algún país perezca de desesperación y de hambre importa poco. Lo importante es que se cubra el presupuesto, porque de ahí se tiran los chupópteros.

El Estado moderno sólo atiende a la conservación indefinida de los métodos políticos que Voltaire definía de este modo: «Política es el arte de sacar la mayor cantidad posible de dinero a todos los individuos de una nación para repartirlo entre unos cuantos. Es la infancia del arte. Es la etapa prehistórica que el economista Wagner llamaba «período fiscal», en que sólo se atiende a la recaudación sin propósito alguno de transformación social ni de realización de la justicia».

Se ha dicho, con razón, que el presupuesto es «la lista civil de las clases medias». ¿Y para qué esa lista, sino como prima de un seguro contra la revolución? Es lógico que los clientes de la sopa boba teman la ruina de quien les mantiene; pero a los trabajadores debe tenerles sin cuidado.

El error fundamental en las apreciaciones sobre esta cuestión dimana de confundir la idea de nación con la del Estado cuando ambas cosas son, no sólo diferentes, sino opuestas de la sustancia de la otra.

Mientras el Estado continúa funcionando como simple entidad política defensora de los privilegios y rehuyendo transformarse en potencia coordinadora de actividades dispersas, seguirá siendo la tenia del cuerpo social, que cuanto más se desarrolla más debilita a quien alberga, porque en pago de lo que digiere no devuelve más que daños.

de del producto, determinada por las condiciones de la producción; en virtud de lo cual, lo mismo da que el papelucho en que nos pagan la jornada diga cinco o quinientas o quinientas mil, puesto que en resumidas cuentas, nunca representará otra cosa que la cantidad de subsistencias que se nos darán por un día de trabajo, todo lo cual quiere decir que cambiará, en ciertos casos; la expresión aritmética del salario real permanece invariable desde hace varios siglos y a pesar de las alteraciones monetarias por causas que no es en el momento explicar.

En tiempos de Felipe IV ganaba un jornalero castellano de dos a cuatro reales de vellón y hoy gana hasta cuatro pesetas; pero entonces y ahora el importe de una fanega de trigo equivalía aproximadamente al de cinco jornales de peón, por manera que evaluando la cuantía del salario, no en partes de capital, o sea, en dinero, que es un artificio fluctuante, sino en partes de producto, que es la realidad permanente, resulta que un ganán del siglo XX sigue ganando sobre poco más o menos nueve mil gramos de trigo por arar nueve horas como su congénere del siglo XVII, sin que en su condición haya influido para nada la serie de vicisitudes favorables o adversas por que ha atravesado la Hacienda nacional.

Moneda sana no es la que está respaldada por su equivalencia en oro, sino en mercancías. A la adopción del patrón oro sigue siempre una terrible agravación del problema del paro, y la abundancia de oro no remedia los trastornos viscerales de la producción, porque un patrón de medida es punto menor que inútil donde no hay nada o hay poco que medir. Mucho oro vino de América, sin servir para otra cosa que para acelerar el desmoronamiento de las industrias españolas.

Julio SENADOR GOMEZ

En la parroquia de Limpias

Un sacerdote se desmaya al oír hablar al Santísimo Cristo de la Agonía

Madrid. — Varios periódicos de la noche publican la siguiente información:

«Por versiones que nos remiten diversos fieles que asistieron ayer domingo a la misa que se dijo en la parroquia de Limpias, donde se venera el Santísimo Cristo de la Agonía, por el que tantos españoles sienten una devoción, tenemos conocimiento del siguiente hecho extraordinario de que da cuenta este telefonema:

«Limpias.—El coadjutor de esta parroquia ha comunicado al obispo de Santander y al de Cádiz que el sacerdote de esta última diócesis don Germán de Salado se desplomó al suelo durante la celebración de la misa



—¿Me vas a decir que tu no estabas cogiendo fruta? Entonces, ¿a qué te subiste al árbol? —Pa' decirle a este que no cogiera... (La Unión Mercantil)

Meditaciones breves

El instinto del pueblo

Es admirable. En todos los órdenes de la vida lo demuestra. Política y socialmente se podrá abusar de su tolerancia, de su resignación, de su pasividad. Engañarle, nunca. Tantos siglos de incultura fomentada por quienes de ella se aprovecharon, no han logrado borrar ese buen sentido admirable, esa maravillosa intuición crítica tan justa, tan ponderada, que es como un milagro de espontaneidad.

Falsos caudillos habrán podido en determinados momentos apoderarse de las masas populares con fines de explotación. Pero pasado el primer ciego impulso, una oportuna reacción desvirtuará los planes bastardos. Es que el pueblo «ha comprendido»...

En materia de arte, su clarividencia lo inviste de una autoridad inapelable. Los llamados a sí mismos «minorías selectas» desprecian al pueblo porque saben que este fallará adversamente sus engendros extravagantes. Esos cuadros cubistas, esos versos de vanguardia, esas músicas incomprensibles, todo ese arte desequilibrado creado por la impotencia, saben los de la minoría que no ha de hallar eco en la masa popular.

Y no se diga como argumento en contra que si Muñoz Seca cobra mas que Benavente ni otras majaderías. Burguesía inculta y plebe siempre ha habido, pero no hay que confundir. El pueblo siempre estará con Benavente. Una muestra de esta buena orientación popular se ha hecho patente estos días pasados en una vecina ciudad, veraniega. Se quiso dar al pueblo, para su diversión, un espectáculo inculco, el pueblo lo rechazó de plano.

Porque sabe distinguir perfectamente la diferencia que existe entre la literatura y la procaacidad; entre el ingenio y la grosería.

Y esta diferenciación que el pueblo aprecia tan fácil y espontáneamente, sin ningún esfuerzo mental, por un noble instinto de sana orientación artística, hay personas al parecer cultas, que no la vislumbran ni con cristales de aumento.

Y esto demuestra que el instinto del pueblo es admirable pese al lastre de incultura que ha venido soportando, y del cual se va redimiendo por su propio esfuerzo y sin ajenos estímulos.

F. FRUTOS RODRIGUEZ.

mayor, porque mientras estaba contemplando al Santísimo Cristo de la Agonía le oyó decir: «Espere en Dios».

El hecho ha producido una gran emoción.»

Repentinamente fallece el ayudante del infante don Jaime

25, a las 11 n. Santander.—Anoche al retirarse a Palacio, se sintió repentinamente enfermo el ayudante del infante don Jaime, don Félix Antelo.

El doctor Salazar acudió sólo a prestarle auxilio, pero todo fue inútil, pues el señor Antelo falleció a los pocos minutos.

A las dos y media de la madrugada el cadáver fué trasladado al Sannatorio del Sardinero, donde quedó instalada la capilla ardiente.

La próxima llegada del autogiro

No llegará hasta el jueves

Aunque todavía no se conoce de una manera definitiva la fecha en que el señor Cierva Codornú llegará a nuestra ciudad tripulando el autogiro de su invención, se sabe que no llegará el miércoles como se probaba, y que lo antes que llegará el jueves.

Esto obedece a que el señor Cierva Codornú no salió el domingo de Santander como había anunciado, y ayer mañana continuaba en la bella capital de la montaña, por lo que, de realizar las etapas que señaló para su viaje a Murcia, no puede llegar a nuestra ciudad antes del jueves.

Lo justo y lo inadmisible

La única forma en que Sánchez Guerra iría a Palacio

Desde San Sebastián ha enviado el corresponsal madrileño de «El Diario de Barcelona», la siguiente información:

«Tuvo el cronista la suerte de tropezar hace pocos días con el señor Sánchez Guerra en la puerta del Hotel Méjico, donde se hospeda, acompañado de su familia, y de mantener ambos curioso diálogo acerca de acontecimientos próximos. He de consignar para conocimiento de los lectores del «Diario» y porque las estimo curiosas, las preguntas y respuestas breves que cruzamos. —¿Tiene usted alguna noticia de que, como trámite previo de la convocatoria de Cortes, entre en los propósitos de S. M. el Rey, celebrar en octubre algunas consultas con los principales políticos españoles? —He oído, en efecto, el rumor, sin que lo haya confirmado por referencias medianamente autorizadas. —¿Caso de resultar exacto, y caso también de que fuera consultado, acudiría a Palacio? —Lo haría sin vacilar, cumpliendo un deber, si se trataba del restablecimiento de la antigua costumbre eminentemente constitucional, reservándose, claro está, el derecho de informar después al país, respecto al contenido de mi consejo, si había lugar a darlo. Lo que no estoy dispuesto, desde luego, de ningún modo, es a asistir a reunión alguna colectiva de hombres políticos en Palacio, en el supuesto de que a ello se fuera, probabilidad que ni siquiera en hipótesis considero admisible. El antiguo jefe de los conservadores hace en estos instantes una vida de familia, por hallarse apenado a consecuencia de la muerte de su nieto menor, hijo del ex-diputado y periodista, don Rafael.»

El extraño caso de un pordiosero

No aceptaba dinero ni respondía a sus semejantes

Por que está atacado de una enfermedad desconocida

Salas de los Infantes.—Comunican de Covarrubias que ha ocurrido un suceso que ha producido verdadera extrañeza por la serie de circunstancias que lo rodean. El sábado último fué encontrado a las afueras del pueblo un hombre ya de edad, zarzapastoso, que usaba una larga barba, muy poblada y que se hallaba completamente extenuado. Los vecinos movidos por la compasión lo trasladaron al Ayuntamiento donde se le proporcionó alimentos que el desconocido ingirió con fruición. Después el desconocido marchó a las afueras, y al poco rato fué encontrado de nuevo en el lugar que se le encontró. Varias personas quisieron darle dinero compadecidos de su situación, pero su extrañeza fué grande cuando vieron que el desconocido no aceptaba el dinero y no contestaba a las preguntas que se le dirigían.

El extraordinario caso fué puesto en conocimiento del gobernador civil de la provincia que ordenó al médico del lugar le prestara asistencia. El médico titular y un forense practicaron un detenido reconocimiento al desconocido, llegando hasta hacer punciones en su cuerpo, sin que brotara una sola gota de sangre. Parece ser que el desconocido está atacado de una enferme-

La actuación del Gobierno Berenguer

La "Gaceta" ha publicado el proyecto de reforma de Segunda Enseñanza

El proyecto

25, a las 12 m.

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy ha publicado el proyecto del ministro de Instrucción respecto a la reforma de la Segunda Enseñanza.

El preámbulo

En el preámbulo del mismo se manifiesta que el punto principal en el que radican todas las deficiencias de la Segunda Enseñanza Nacional, es el predominio de la labor memorística que se infiltra en la mayoría de los estudiantes.

A esto se une el que, tanto en los escolares como en los opositores, una vez conseguido el triunfo memorístico parece olvidado dar al olvido las materias que estudiaron para su examen u oposición.

Se añade que la reforma tiende al descajuado de los procedimientos memorísticos de la Enseñanza nacional, yendo a la abolición de los exámenes de cursos y asignaturas, infiltrando en cambio el hábito de la pluralidad constante de los trabajos escritos.

Dado el carácter formativo de los estudios de segunda enseñanza, se ha tendido también a determinar las edades de su comienzo, prosecución y determinación, ya que por ese mismo carácter y por la forma que hasta ahora han revestido, estos estudios eran poco menos que imposibles realizarlos sin profesores, salvo en casos de inteligencias precoces y extraordinarias, mientras que adquiriéndose el hábito de los trabajos escritos, pueden estudiarse sin el auxilio del profesor.

La parte dispositiva

En la parte dispositiva se determina que los colegios sólo tendrán una misión informativa. El bachillerato de Letras constará de seis cursos, los cuatro primeros comunes para todos los alumnos, y en los dos últimos se atenderán más a las Ciencias o a las Letras según el grado que se quiera obtener.

El título será único y en él no se determinará la clase de estudios, debiendo presentarse para poder seguir estudios de Facultad, grados superiores o estudios especiales.

La edad escolar

No se podrá solicitar el ingreso en la segunda enseñanza por los que no cumplan los 11 años antes del primero de octubre del curso en que empiecen sus estudios.

El segundo curso no podrá comenzarse sin haber cumplido los 12 años; el tercero, los 13; el cuarto, a los 14; el quinto, a los 15; y el sexto a los 16.

Luego de terminados los estudios se efectuará una convalidación para poder obtener el título, el cual no será concedido hasta los 17.

El ingreso y los estudios

El ingreso se aprobará mediante unos ejercicios orales y escritos.

Los estudios de la segunda enseñanza podrán seguirse en los Institutos nacionales, en enseñanza colegiada oficial, o en los colegios adscritos a los mismos en enseñanza colegiada libre.

En unos y otros será el mismo la edad, escolaridad, asignaturas y régimen de estudios a que habrán de atenerse los escolares.

Se suprimirán los exámenes de fin de curso, y las calificaciones de las asignaturas se harán por la constancia del expediente de cada alumno durante el curso.

Los colegios, al adscribirse a la segunda enseñanza, tendrán un origen natural es desconocido de la Ciencia.

El extraño caso está siendo objeto de todos los comentarios.

los Institutos, se entenderá que se someten a las reglas de los mismos, no pudiendo hacerlo a otros que a los Institutos nacionales de su circunscripción.

Para el profesorado de los colegios, será necesario estar en posesión del título de licenciado o doctor, siendo causa de cierre la simulación o asistencia de profesores que no estén en esas condiciones, considerándose como una falta grave para la probidad de las comunicaciones con las autoridades culturales.

Los catedráticos interventores

En cada colegio que se dedique a la enseñanza colegiada, habrá un catedrático interventor que será nombrado por el Rector de la Universidad correspondiente, a propuesta del Claustro de la misma.

Los colegios podrán elegir a dicho catedrático, que siempre habrá de serlo de Instituto, nombrándolo al adscribirse al Instituto y abonándole el cincuenta por ciento de su sueldo. El otro cincuenta por ciento se lo abonará el Estado, quedando estos catedráticos en situación de excedentes.

Su misión será la de un visitador oficial, debiendo informar de la labor pedagógica y de la eficacia de la misma, de los colegios que intervienen. En los claustros de los mismos tendrá lugar preferente, al lado del director del Colegio.

La no asistencia a clase

Tanto en la enseñanza colegiada oficial como en la colegiada libre, la asistencia a clase será obligatoria.

Únicamente podrán aspirar a la enseñanza libre no colegiada, los que habiendo cumplido los veinte años soliciten realizar los estudios del bachillerato en tres, previo el pago de derechos dobles, los que teniendo 17 años cumplidos hayan realizado otros estudios en Academias militares, etc., y los que estando dentro de la edad de la escolaridad nominal, justifiquen que sus trabajos se lo impiden por ser necesarios para el sostenimiento de su casa.

Las calificaciones

Las calificaciones de final de curso en los alumnos de enseñanza colegiada, se harán por las propuestas de los profesores, los cuales indicarán si están o no en condiciones de aprobar la totalidad del curso, y finalmente si se hallan en condiciones de pasar a las pruebas de madurez.

En los alumnos de los colegios, esto lo determinará el catedrático interventor con el visto bueno del director del colegio.

Las materias de los estudios

Los cursos de la segunda enseñanza abarcarán el estudio de las siguientes materias:

Primero, segundo y tercero: Religión; Lenguas Latina y Castellana; Geografía; Historias; Francés; Matemáticas; Ciencias, Física y Químicas; Ciencias Naturales y Rudimentos de Derecho.

Cuarto curso: Las mismas asignaturas, salvo que al Francés se le dedicará una hora menos, que se dedicará a otro idioma, Inglés, Alemán o Italiano, a las matemáticas se le dedicarán cuatro horas, y se aumentarán las de Ciencias Físicas, Químicas y Naturales.

Quinto y sexto cursos: Religión; Lenguas latina y Castellana; Geografía e Historias; Filosofía; Ciencias Naturales; Matemáticas; Inglés o Alemán y Diálogo.

Una conferencia con el ministro de Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Wais celebró esta mañana una extensa conferencia con cinco delegados de las cinco primeras entidades bancarias de Madrid.

Suscríbese a EL LIBERAL DOS EDICIONES DIARIAS

G. MAURICIO

Libros

«Cuando fui comisario del pueblo», por I. Steinberg. Traducción del alemán de V. Orobón Fernández. Editorial Zevs, Madrid.

Hundida la vieja armazón del imperio ruso, una nueva organización estatal comenzó a cavar sus propios cimientos. Pero su trabajo no se realizaba sin grandes esfuerzos, sin inauditas y cruentas luchas civiles.

Pasados trece años del comienzo de esta labor, consolidada buena parte de las conquistas realizadas en aquellos días, desaparecidos bastantes de los trabajadores que dedicaron a esa tarea sus energías y su vida, comenzamos a reflexionar sobre lo que significó para la humanidad entera el hecho realizado, y deseamos ver plasmados en caracteres indelebles y perennes los rasgos personalísimos de aquellos días.

Tal es la significación, el sentido y el éxito de bastantes de las modernas obras de la literatura rusa. Tal es, por consiguiente, el alcance y el propósito de la nueva obra que, cuidadosamente editada, acaba de entregar a las librerías la Editorial «Zevs».

I. Steinberg, uno de los más destacados caudillos de la revolución de octubre de 1917, una de las cabezas visibles y más acusadas del grupo socialista revolucionario de izquierda, el partido que, con el bolchevique, ocupó el poder en los primeros tiempos del nuevo régimen ruso, relata en «Cuando fui comisario

del pueblo» alguna escena, las más aleccionadoras, las más sugerentes también, del alborotar de una nueva estructuración política.

En un desfile rápido, preciso, con un certero claro, oscuro en los conceptos y en las descripciones; pasan por las páginas de este libro visiones de Lenin, de Dzerjinski, el primer presidente de la Tscheka; las reuniones de los Comisarios del pueblo, sus peligrosos debates; la famosa efímera Asamblea Constituyente; el asesinato de los ministros zaristas Schingarioff y Kokosekkin, la persecución de los barones alemanes, para concluir con unas impresionantes escenas relatando la forma como fué aceptada la paz de Brest-Litovsk, que arrojan una luz vivísima sobre actitudes y concesiones que hasta aquí pudieron ser consideradas como llenas de confusión.

«Cuando fui comisario del pueblo» es más que relato histórico, lo que no puede dejar de serlo por la sinceridad y exactitud de que están impregnadas todas sus páginas, la más atractiva novela política de los últimos tiempos, escrita por un formidable literato y hombre de acción que es como hay que considerar, sin duda alguna, al «leader» social revolucionario de izquierda I. Steinberg.

La Editorial «Zevs» prosigue con esta obra su labor de divulgación de las nuevas tendencias literarias, que merece ser estimada y ayudada por todos los amantes del buen libro.

Suscríbase a EL LIBERAL 2 pesetas al mes



—Si no podía usted pagar, ¿por qué pidió de lo mejor del restaurant? —Precisamente por eso. No podía pagar, ¿por qué no había de comer de lo mejor? («Galicia»)

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 26 de Agosto de Martes.—San Ceferino.—San Segundo.—San Vitorios.—San Adrián Santa Benedictina y Nuestra Señora del Alumbramiento, en Madrid. —La Misa y oficio divino de San Ceferino papa y mártir, con rito simple y color encarnado. El mes de Agosto consta de 31 días y está consagrado a la Asunción de Nuestra Señora. El toque de alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de oraciones, a las siete de la tarde. El toque de Animes a las nueve de la noche.

Veja y Alumbrado

Se desocbre con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las seis de la tarde. Día 26.—En Capuchinas. Día 27.—En Carmelitas.

CULTOS

En María Reparadora.—Se desocbre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 26

Madrid.—E A J 7.—424 m., 3 wk, 707,5 kilos. 11,45.—Mediodía.—Nota de sintona.—Calendario astronómico.—Santoral.—Recetas culinarias por don Gonzalo Avello. 12,00.—Campanadas de Gobernación.—Noticias.—Crónica-resumen de la Prensa de la mañana.—Cotizaciones de Bolsa.—Bolsa de trabajo.—Programas del día. 12,15.—Señales horarias.—Fin de la emisión. 14,00.—Sobremesa.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. 15,25.—Noticias de Prensa.—Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «La Nación».—Índice de conferencias. 15,30.—Fin de la emisión. 19,00.—Tarde.—Campanadas de Gobernación.—Cotizaciones de Bolsa.—Cotizaciones de mercancías de las principales bolsas extranjeras. Música de baile. 20,25.—Noticias de Prensa.—Información directa de Unión Radio. 20,30.—Fin de la emisión. 22,00.—Noche.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—Últimas cotizaciones de Bolsa. Crónica-resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora.

—Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario, «La Nación». 0.30.—Cierre de la Estación.

Federación de exportadores de aceite de oliva de España

Exportación de aceite de oliva durante el mes de Julio de 1930

La exportación de aceite de oliva durante el mes de Julio de 1930, según datos facilitados a la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva por la Dirección general de Agricultura (Sección de Abastos), fué de kilos 8.769.758. En Julio de 1929 se exportaron 4.805.808. En Julio de 1928, 7.843.239, siendo en el quinquenio último el promedio de la exportación de Julio de kilos 5.864.523.

Desde primero de Diciembre de 1929 hasta 31 de Julio de este año se han exportado 63.663.025 kilos de los cuales 33.919.070 en envases grandes (correspondiendo 9.849.847 a Italia y 2.411.070 a Francia) y 29.743.955 en pequeños.

En igual periodo de la campaña anterior 1928-29 las cifras fueron 9.175.990 (correspondiendo 899.337 kilos a Italia y 384.338 a Francia) y 18.057.282 respectivamente. En 1927-28, 63.171.162 (correspondiendo a Italia 42.541.747 kilos y 4.810.286 a Francia) y 27.140.478 el promedio del quinto quinquenio 86.032.052 y 22.697.33.

Confederación H. del Seguro Régimen de embalse

Volumen del embalse del pantano de Talave, 25.035.280 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 1.100.131 metros cúbicos. Volumen del embalse del pantano Alfonso XIII 0.000.000, teniendo un desagüe de 8.208 metros cúbicos. Volumen total embalsado en el pantano de Puente, 401.255, metros cúbicos, teniendo un desagüe de 24.786 metros cúbicos. 25 de Agosto de 1930.

MERCADOS MURCIA

Frutas y hortalizas Cotización del día 25 en la Lonja: Patatas, 14,50 pesetas los 50 kilos; tomates 9,00; judías, 30,00; chirivías 20,00; pimientos menudos, 20,00; pimientos gordos, 25,00; ajos secos, 75,00; cebolla seca, 9,50. Melocotones, 35,00; peras, 9,00; manzanas 22,50; ciruelas, 30; uva, 25,00; albaricoques, 0,8; cerezas, 30; melones, 15,00; limones, 17,50 sandías, 8,00. Géneros de cuenta por docena. Calabazas tiernas, 0,30; cebolla tierna, 1,25; ajos tiernos, 1,50; lechugas, 0,50; berenjenas, 0,40; rábanos, 0,45; coles, 4,50; pepinos, 0,50; calabaza totalera, 8,50.

Pescados y mariscos Precios en la Pescadería. Merluza, 6 ptas. kilo; pescadilla, 4,00; atún, 4; calzón, 1,60; emperador 2,00; pajeil, 2,00; mero, 5,00; calamares, 6,00; besugo, 2,00; jurel, 1,90; magres, 2,50; chirete, 1,60; boga 1,60; gallinas, 1,60; golondrinas 1,60; salmonetes 6; mujol, 3,00; bacalao, 1,30; sardina, 2; boquerón, 2,00; alacha, 1,20; gambas 4,00; almejas 1,60; lenguados 6; langostinos, 6.

Advertisement for Philips speakers. Includes the word 'CONVICCIÓN!' in large letters, an illustration of three faces, and text describing the quality and features of the PHILIPS speakers. 'Los productos PHILIPS han obtenido la mayor recompensa de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla: EL GRAN PREMIO'. 'Solicite una demostración en su casa'.

Advertisement for Bosch lighters. 'Bosch' logo with a star. 'Arranque instantáneo' (instant ignition). 'chispas potentes y absoluta seguridad de funcionamiento conseguirá únicamente con Buja Bosch'. Stockista: José de la Plaza, L. Puigerver, 16, Murcia. 'SECCION ESPECIAL POR PALABRAS'.

Large advertisement for Goodyear tires. 'LO UNICO QUE VD. NECESITA SABER' (The only thing you need to know). 'Cuando usted lea un anuncio sobre neumáticos cuyo entusiasmo le impida juzgar libremente; cuando oiga argumentos que parezcan lógicos, pero que no tiene V. medios de comprobar; cuando usted esté inclinado a aceptar promesas en lugar de pruebas:—Entonces pregúntese a sí mismo: ¿Porqué es verdad que «EN TODO EL MUNDO MÁS PERSONAS CORREN SOBRE NEUMÁTICOS GOODYEAR QUE SOBRE CUALQUIER OTRA MARCA»? La contestación a esta pregunta es lo único que usted necesita saber para estar seguro de obtener el máximo de valor por el dinero que usted paga.' Includes an illustration of a Goodyear tire and the Goodyear logo.

Advertisement for Telefunken. 'TELEFUNKEN APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para baterías. ALTAVOCES desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra. PICK - UPS - AMPLIFICADORES - APARATOS DE ANODO - ETC., ETC. DEMOSTRACIONES GRATIS. BRUGAROLAS Y C.ª Sociedad, 10 - MURCIA - Teléfono 1239'.

Advertisement for Urinary treatments. 'URINARIAS LO MAS EFICAZ, CÓMODO, RÁPIDO, RESERVADO Y ECONÓMICO. Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la hemorragia, gonorrea, (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85, Madrid. Precio: 16,25 pesetas.'

Advertisement for Oposiciones a Contadores del Estado. 'OPOSICIONES A CONTADORES DEL ESTADO Convocatoria en Enero 1931; examen en Febrero. Edad de 16 a 40 años; se exige título de Bachiller elemental, Perito Mercantil, Maestro o análogos. Sueldo inicial 3.000 pesetas. SE ADMITEN SEÑORITAS. Preparación a cargo de don Rafael Amar Gregorio, Doctor en Ciencias exactas y Jefe de Contabilidad del Estado, por oposición.—Don Miguel Rodríguez, Intendente Consultar y Contador del Estado, por oposición.— Para más detalles dirigirse a dichos señores en la Intervención de la Delegación de Hacienda.'

Advertisement for Sanitation and Plumbing. 'CALDERAS SANEAMIENTO Y PUMISTERIA. Modernas por vapor y agua caliente. Centrales y por pilas independientes. Bañeras, lavabos, bidets. Inodoros, cisternas, duchas, grifería, espejos. Cocinas económicas portátiles, medias cocinas y con termo. Ventas e instalaciones; proyectos y presupuestos gratis. José Guillamón Martínez. Casa Central: Sagasta, núm. 7, dp.ª. Teléfono 32.875 - Madrid. UNICO DESPACHO Y EXPOSICION, PLAZA SAN BARTOLOME, 1 y 2. Teléfono Automático 1809 - Murcia'.

Advertisement for 'LEY DEL TIMBRE VENTAS' (Sales Tax Law). 'Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 ptas. . . Ptas. 0,10 De 10,01 a 100 id. . . 0,15 De 100,01 a 250 id. . . 0,30 De 250,01 a 750 id. . . 0,60 De 750,01 a 1.200 id. . . 1,20 De más de 1.200 id. . . 2,40 El impuesto del Timbre por anuncios será de cuenta de los señores anunciantes, y de la cuantía que fija la vigente ley del Timbre.' Includes various other small notices and advertisements.

Advertisement for Champion Spark Plugs. 'SERVICIO Mas de 2.000 garages vencen en España bujías CHAMPION. No olvide que hay un tipo de bujía para cada motor con aislante de sillanrita y electrodos de la mejor calidad, que aseguran su perfecto funcionamiento. CHAMPION SPARK PLUG Cº TOLEDO-OMI-U.S.A. CONCESSIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPANOLA MURCIA'.

Advertisement for Madres and Exportadores. '¡MADRES! La antigua y acreditada DENTICINA VIUDA DE D. PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO, cura a los niños todos los trastornos de la dentición. Caja, con 18 papeles, 1,50. SI USTED COMPRA O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRA Sección especial por palabras. PRESERVATIVOS Catálogo gratis, sin enviar sello «La Discreta», Salud, 6, Madrid. EXPORTADORES DE FRUTAS, Hortalizas y legumbres, constrictad vuestros remesas a HISPANO FRUTERA, Humilladero, 6, Madrid Teléfono 75.692. Telegramas Hispanfrut. Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde'.

Table with weather data: Máxima a la sombra (32°2), Mínima (18°0), Evaporación en mm (11°0), Lluvia en mm (00°0).

La fiesta taurina

Resultado de la corrida Concurso de San Sebastián

La novillada de Orihuela
Con buena entrada verificóse el domingo la anunciada novillada en la que Chiquito de la Audiencia y Alfredo Corrochano lidiaron cuatro novillos de la ganadería de don Esteban Hernández.

En Tetuán
En la plaza de Tetuán se lidiaron tres novillos de Blanco y tres de Lorente que no pasaron de regulares.

En Málaga
Málaga.—Se lidiaron toros de Pablo Romero. Grandes y poderosos. Gitanillo estuvo regular.

En Bilbao
Bilbao.—Se lidiaron toros de Saltillo que dieron juego.

En San Sebastián
San Sebastián.—Se celebró la corrida concurso de ganaderías, lidiándose dos toros de Martínez, de Murrube y dos de Concha y Sierra.

La segunda de Málaga
25, a las 11 n.
Málaga.—Con gran animación se celebró la segunda corrida de feria en la que se lidiaron ocho toros de Santa Coloma por Niño de la Palma, Cagancho, Gitanillo de Triana y Manolo Bienvenida.

ZOTAL
No se vende a granel
Exijan envase de origen.

Accidente ferroviario
En un choque de trenes resultan varios heridos graves

Pallece un rico industrial

Los propósitos revolucionarios

El asesinato de Merced

Otras noticias del movimiento

Presos en libertad

En Rabat no ha ocurrido nada

Fallecimiento de un exministro

La huelga de Lille

Fallecimiento de un capitán español

Dionisio PEÑAFIEL
En Madrid
25, a las 12 md.
Madrid.—Se lidiaron novillos de Clarac, que fueron buenos. Agüero II estuvo acertado.

INGENIEROS DE CAMINOS INDUSTRIALES
ACADEMIA KRAHE
MAY INTERNADO MORETO 7 MADRID

AGUAS NATURALES MINERALES MANANTIAL
"LA BERNADETA"
EN
CARABAÑA
EL MEJOR PURGANTE
PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Quite el dolor en 3 segundos
GETS-IT
Por mayor: Bataquets H&M y C.A. Cortes, 501-A-Barcelona

gún pase de pecho dá una estocada perpendicular, y desca-bella al segundo golpe.

En Almagro
Almagro.—Con gran animación se celebró la primera corrida de feria, lidiándose seis toros de Félix Gómez por Villalta, Barajas y Barrera.

LEA V. DIARIAMENTE
"HERALDO DE MADRID"

Accidente ferroviario
En un choque de trenes resultan varios heridos graves

Pallece un rico industrial

Los propósitos revolucionarios

El asesinato de Merced

Otras noticias del movimiento

Presos en libertad

En Rabat no ha ocurrido nada

Fallecimiento de un exministro

La huelga de Lille

Fallecimiento de un capitán español

REVOLUCION EN EL PERU
El presidente Leguía dimite y sale en un crucero con rumbo desconocido
Los militares, dueños de la situación, constituyen un gobierno

Un manifiesto
25, a las 11 n.
Arequipa.—El teniente coronel Luis Sánchez Ferro, jefe de esta guarnición y del movimiento revolucionario, ha dirigido al país un manifiesto contra el presidente Leguía y su gobierno.

Un bando
Arequipa.—Además del manifiesto anterior, el teniente coronel Ferro ha publicado un bando en el que manifiesta que si triunfa el movimiento que inicia, se procurará ante todo el mantenimiento del orden, yéndose después a la revisión de la Constitución y a la convocatoria de nuevas elecciones, para todo lo cual se formará un Gobierno provisional.

Dimite Leguía
Lima.—Oficialmente se ha comunicado al presidente de la República, señor Leguía, ha dimitido su alto cargo.

Leguía embarca en un crucero
Lima.—Se afirma que el presidente dimitido Leguía ha embarcado en un crucero y ha partido con rumbo desconocido.

Triunfa el movimiento revolucionario
Lima.—El movimiento reevolucionario iniciado por el teniente coronel Ferro en Arequipa, continúa extendiéndose y triunfando por toda la nación.

Un Gobierno provisional
Lima.—Se ha constituido un Gobierno provisional, formado por militares, y presidido por el general Sarmiento.

La huída de Leguía.
Buenos Aires.—Comunican de Lima que el presidente Leguía ha dimitido su cargo, habiendo embarcado en el Puerto del Callao a bordo del crucero "Grau".

Los propósitos revolucionarios
Buenos Aires.—Comunican de Buenos Aires que, según las noticias recibidas allí últimamente de Lima, los militares triunfantes en su movimiento revolucionario se proponen que el gobierno provisional sea en breve sustituido por otro que presidirá el general Manuel Ponce.

Otras noticias del movimiento
Buenos Aires.—Las comunicaciones telegráficas con el Perú, han quedado interrumpidas.

Los emigrados peruanos
Nueva York.—La presencia en Bolivia de numerosos emigrados peruanos, es motivo de comentarios contra el Gobierno peruano en los círculos políticos, comentaristas que en cierto modo recogen los periódicos bolivianos.

Graves sucesos en Lima
26, a la 1 md.
Lima.—En esta capital se han registrado varios incidentes graves, en el curso de los cuales han habido varios muertos.

Bate el record a 321 kilómetros, como velocidad media
26, a la 1 md.
Nueva York.—El aviador Lee Gehlbach a bordo de su avión ligero ha logrado batir el record de velocidad.

Las agitaciones en la India
En Sholapur la policía anda a tiros con los bandidos
26, a la 1 md.
Bombay.—Varios centenares de bandidos han atacado en Sholapur a fuerzas de la policía en el instante en que éstas inquietaban a un grupo de desarmados de cuyo jefe pretendían apoderarse.

La Asambléa de la U. Velocípédica
En 1932 se celebrará el campeonato internacional en España o Italia
26, a la 1 md.
Bruselas.—En el Salón de sesiones del Ayuntamiento se ha celebrado la Asambléa de la Unión Velocípédica Internacional, tomando parte delegados de numerosas naciones, entre los que figuraba el de España.

Más de veinte personas resultan heridas
26, a la 1 md.
Pontavedra.—Una camioneta que se dirigía a la playa de la Lanzada ocupada por cuarenta personas volveo cerca de Lena.

Un Gobierno provisional
Lima.—Se ha constituido un Gobierno provisional, formado por militares, y presidido por el general Sarmiento.

La huída de Leguía.
Buenos Aires.—Comunican de Lima que el presidente Leguía ha dimitido su cargo, habiendo embarcado en el Puerto del Callao a bordo del crucero "Grau".

Los propósitos revolucionarios
Buenos Aires.—Comunican de Buenos Aires que, según las noticias recibidas allí últimamente de Lima, los militares triunfantes en su movimiento revolucionario se proponen que el gobierno provisional sea en breve sustituido por otro que presidirá el general Manuel Ponce.

Otras noticias del movimiento
Buenos Aires.—Las comunicaciones telegráficas con el Perú, han quedado interrumpidas.

Los emigrados peruanos
Nueva York.—La presencia en Bolivia de numerosos emigrados peruanos, es motivo de comentarios contra el Gobierno peruano en los círculos políticos, comentaristas que en cierto modo recogen los periódicos bolivianos.

Graves sucesos en Lima
26, a la 1 md.
Lima.—En esta capital se han registrado varios incidentes graves, en el curso de los cuales han habido varios muertos.

El toro de oro será por consiguiente adjudicado a doña Carmen de Federico.

La corrida concurso
San Sebastián.—En la corrida concurso de ganaderías resultó vencedor el toro de la ganadería de doña Carmen de Federico, antes Murrube, que obtuvo 4.442 votos.

En Almagro
Almagro.—Con gran animación se celebró la primera corrida de feria, lidiándose seis toros de Félix Gómez por Villalta, Barajas y Barrera.

En Almagro
Almagro.—Con gran animación se celebró la primera corrida de feria, lidiándose seis toros de Félix Gómez por Villalta, Barajas y Barrera.

En Almagro
Almagro.—Con gran animación se celebró la primera corrida de feria, lidiándose seis toros de Félix Gómez por Villalta, Barajas y Barrera.

En Almagro
Almagro.—Con gran animación se celebró la primera corrida de feria, lidiándose seis toros de Félix Gómez por Villalta, Barajas y Barrera.

En Almagro
Almagro.—Con gran animación se celebró la primera corrida de feria, lidiándose seis toros de Félix Gómez por Villalta, Barajas y Barrera.

En Almagro
Almagro.—Con gran animación se celebró la primera corrida de feria, lidiándose seis toros de Félix Gómez por Villalta, Barajas y Barrera.

En Almagro
Almagro.—Con gran animación se celebró la primera corrida de feria, lidiándose seis toros de Félix Gómez por Villalta, Barajas y Barrera.